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АКТУЕЛНО ИЗДАЊЕ ПРИВРЕДНОГ САВЕТНИКА

При руч ник са др жи де таљ на об ја шње ња при
ме не три но ва и нај сло же ни ја Ме ђу на род на стан
дар да фи нан сиј ског из ве шта ва ња МСФИ 9 – Фи
нан сиј ски ин стру мен ти, МСФИ 15 – При хо ди од 
уго во ра са куп ци ма и МСФИ 16 – Ли зинг. 

МСФИ 9 и МСФИ 15 при ме њу ју се у Ре пу бли ци 
Ср би ји од 2020. го ди не а МСФИ 16 од 2021. го ди не. 
При ме на ових стан дар да ме ђу соб но је по ве за на, 
та ко да су бјек ти ко ји при ме њу ју пу не МСФИ мо ра
ју де таљ но да по зна ју зах те ве ко ји су про пи са ни 
овим стан дар ди ма.

Ови стан дар ди на ста ли су као од го вор ра
чу но вод стве не про фе си је на свет ску еко ном ску 
кри зу из 2007. го ди не и са др же но ва ре ше ња ко ја 
тре ба да до при не су ре ал ни јем ис ка зи ва њу фи нан
сиј ског ре зул та та и фи нан сиј ског по ло жа ја при
вред них су бје ка та.

МСФИ 9 про пи су је но ву и јед но став ни ју кла
си фи ка ци ју фи нан сиј ских ин стру ме на та, уво ди 
но ве мо де ле при зна ва ња оче ки ва них кре дит них 
гу би та ка за фи нан сиј ске ин стру мен те, по тра жи
ва ња од ку па ца, сред ства по осно ву уго во ра и 
фи нан сиј ски ли зинг. Овај стан дард по јед но ста
вљу је при ме ну ра чу но вод ства хе џин га (за шти те) 
и про ши ру је спек тре си ту а ци ја на ко је се мо же 
при ме ни ти ра чу но вод ство за шти те. Циљ но ви на 
ко је до но си МСФИ 9 у од но су на ра ни ји МРС 39 
је да се по јед но ста ви фи нан сиј ско из ве шта ва ње 
при ме ном ја сног и лак шег на чи на кла си фи ка ци је 

фи нан сиј ских ин стру ме на та, укла ња њем пра га за при зна ва ње кре дит них гу би та ка и про ме не зах те ва за 
ра чу но вод ство за шти те.

МСФИ 15 са др жи де таљ на пра ви ла за при зна ва ње при хо да ка да се до бра и услу ге пре но се на куп ца 
у то ку од ре ђе ног вре мен ског пе ри о да и/или у од ре ђе ном тре нут ку вре ме на. За утвр ђи ва ње при хо да овај 
стан дард про пи су је је дин ствен мо дел у пет ко ра ка за сно ван на прин ци пи ма ко ји се при ме њу ју на све 
уго во ре са куп ци ма ко ји су у де ло кру гу тог стан дар да. Уре ђу је и при зна ва ње тро шко ва ко ји на ста ју у ве зи 
са за кљу чи ва њем и из вр ша ва њем уго во ра о про да ји од стра не про дав ца. Овај стан дард до но си зна чај не 
но ви не при ли ком утвр ђи ва ња при хо да у де лат но сти ма ко је има ју уго во ре са раз ли чи тим оба ве за ма из
вр ше ња (нпр. те ле ко му ни ка ци о не ком па ни је) и уго во ре ко ји об у хва та ју ви ше пе ри о да ис пу ња ва ња оба
ве за пре ма куп ци ма (нпр. гра ђе вин ске, ин ду стриј ске, по љо при вред не и дру ге про из вод не ком па ни је), 
на чин утвр ђи ва ња при хо да је знат но дру га чи ји у од но су на ра ни је при ме њи ва не стан дар де.

МСФИ 16 про пи су је прин ци пе за при зна ва ње, ме ре ње, пре зен та ци ју и обе ло да њи ва ње ли зин га (за
ку па). Циљ је да се у фи нан сиј ским из ве шта ји ма да ва о ца и ко ри сни ка ли зин га обез бе де ре ле вант ни по
да ци на на чин ко ји вер но пред ста вља тран сак ци је ли зин га. Из аспек та ко ри сни ка ли зин га, фи нан сиј ски и 
по слов ни ли зинг тре ти ра се на исти на чин, та ко што се имо ви на са пра вом ко ри шће ња ис ка зу је као имо
ви на ко ри сни ка ли зин га ко ја под ле же амор ти за ци ји а укуп на оба ве за ко ју ће ко ри сник ли зин га пла ћа ти 
за пе ри од за ку па ис ка зу је се као оба ве за у Би лан су ста ња. При ме на овог стан дар да зна чај но ме ња струк
ту ру при хо да и рас хо да у Би лан су успе ха и фи нан сиј ски по ло жај у Би лан су ста ња ко ри сни ка ли зин га, што 
ко ри сни ци ма фи нан сиј ских из ве шта ја пру жа ре ле вант не по дат ке за оце ну про фи та бил но сти и бо ни те та 
су бје ка та ко ји при ме њу ју тај стан дард.
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НАЈАВЉЕНЕ ИЗМЕНЕ У ИЗДАВАЊУ ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА  
И ЕЛЕКТРОНСКОМ ЕВИДЕНТИРАЊУ ОБРАчУНАТОГ ПДВ  

И ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА

Да на 11. ју ла 2024. го ди не Ми ни стар ство фи нан-
си ја ор га ни зо ва ло је кон фе рен ци ју „У су срет уна пре
ђе њи ма Си сте ма елек трон ских фак ту ра“ на ко јој 
је пред ста вљен пред лог но вих зна чај них тех нич ких 
из ме на и уна пре ђе ња у Си сте му елек трон ских фак ту ра 
(у да љем тек сту: СЕФ) ко је се од но се ка ко на из да ва-
ње елек трон ских фак ту ра (у да љем тек сту: ЕФ), та ко 
и на елек трон ско еви ден ти ра ње ПДВ (об ра чу на тог и 
прет ход ног).

Ми ни стар ство фи нан си ја је 12. ју ла 2024. на сај ту 
https://www.efak tu ra.gov.rs/ об ја ви ло до ку мент „Пред-
ло же на уна пре ђе ња: но ве функ ци о нал но сти СЕФ“1 
(у ПДФ фор ма ту оби ма 104 стра не) у ко јем су да те 
ин фор ма ци је и смер ни це за успе шно ин те гри са ње 
но вих функ ци о нал но сти у СЕФ.2

Уско ро се оче ку ју зна чај на тех нич ка уна пре ђе ња 
у СЕФ ко ја ће би ти им пле мен ти ра на, као и из ме не 
про пи са из обла сти елек трон ског фак ту ри са ња и ПДВ.

На ја вље не из ме не би ће нор ма тив но уре ђе не из ме-
ном и до пу ном Пра вил ни ка о елек трон ском фак ту ри-
са њу, чи је усва ја ње и об ја вљи ва ње ће би ти из вр ше но 
до кра ја ју ла или по чет ком ав гу ста 2024. го ди не. 

По себ но је зна ча јан по че так при ме не но ве оба-
ве зе елек трон ског еви ден ти ра ња прет ход ног по ре за 
(у да љем тек сту: ЕЕ ПП) пре ко СЕФ ко ју ће ме сеч ни 
об ве зни ци пр ви пут има ти за по ре ски пе ри од сеп тем бар 
2024. год. (нај ка сни је до 10. ок то бра 2024.), а тро ме сеч-
ни об ве зни ци за по ре ски пе ри од ок то бар – де цем бар 
2024. год. (нај ка сни је до 10. ја ну а ра 2025. године).

На ја вље не су и пра те ће из ме не про пи са о ПДВ. 
У дру гој по ло ви ни ав гу ста ове го ди не на ја вље на 

тех нич ка уна пре ђе ња и но ве функ ци о нал но сти тре ба ло 
би да по ста ну до ступ ни на де мо вер зи ји СЕФ.

1 https://www.efak tu ra.gov.rs/ex tfi le/sr /3615/Pred lo ze na%20una pre-
dje nja%20SEF %2011072024%20v2.pdf 

2 Министарство финансија је 24. јула 2024. објавило нову верзију 
овог докумета у којем су дата одређена прецизирања у односу на 
верзију од 12. јула 2024. Нова верзија је по обиму већа за 7 страна 
(има укупно 111 страна у PDF формату).

API до ку мен та ци ја ко ја се од но си на пла ни ра но 
ЕЕ ПП, пре ма на ја ви, би ће об ја вље на до кра ја ју ла 
ове го ди не.

У овом члан ку же ли мо да чи та о це, пу тем кра ћег 
тек ста, ин фор ми ше мо о прав цу из ме на у СЕФ у обла сти 
елек трон ских фак ту ра и елек трон ског еви ден ти ра ња 
об ра чу на ПДВ (у да љем тек сту: ЕЕО ПДВ) и ЕЕ ПП 
ко је ће уско ро би ти из вр ше не. 

На гла ша ва мо да Ми ни стар ство фи нан си ја још 
ни је об ја ви ло пред лог из ме на и до пу на Пра вил ни-
ка о елек трон ском фак ту ри са њу, као ни пред ло ге 
из ме на и до пу на дру гих срод них про пи са (у пр вом 
ре ду Пра вил ни ка о ПДВ), па се овај чла нак за сни ва 
на на ја вље ним из ме на ма са др жа ним у до ку мен ту о 
пред ло же ним уна пре ђе њи ма и но вим функ ци о нал-
но сти ма на СЕФ. Мо гу ће је да се, у од ре ђе ним де та-
љи ма, зва ни чан пред лог из ме на и до пу на раз ли ку је 
од овог до ку мен та. 

У сва ком слу ча ју, ка да пред ло зи из ме на и до пу на 
Пра вил ни ка о елек трон ском фак ту ри са њу и Пра вил-
ни ка о ПДВ бу ду об ја вље ни, бла го вре ме но ће мо да ти 
де таљ ни ја об ја шње ња у по себ ним члан ци ма у на ред-
ним бро је ви ма ча со пи са.

Та ко ђе, При вред ни са вет ник ће ор га ни зо ва ти 
и обу ку за ЕЕО ПДВ и ЕЕ ПП у скла ду са свим 
но вим пра ви ли ма.

Број из ме на ко је су на ја вље не је оби ман и зна-
ча јан. За по тре бе овог члан ка кла си фи ко ва ли смо их 
у че ти ри ка те го ри је:

1. Из ме не ко је се од но се на елек трон ско фак ту-
ри са ње;

2. Из ме не у По је ди нач ној еви ден ци ји (об ра чу-
на) ПДВ;

3. Из ме не у Зби р ној еви ден ци ји (об ра чу на) ПДВ, и
4. Елек трон ско еви ден ти ра ње прет ход ног по ре за 

(ЕЕ ПП).



 

НОВА ЦАРИНСКА ТАРИФА ЗА 2024. ГОДИНУ  
И ОСТАЛИ ПРОПИСИ ЗА ПРИМЕНУ СПОРАЗУМА СА НР КИНОМ

Но ва Уред ба о ускла ђи ва њу но мен кла ту ре Ца-
рин ске та ри фе за 2024. го ди ну (у да љем тек сту: но ва 
Уред ба за 2024. го ди ну) усво је на је на сед ни ци Вла де 
13. ју на 2024. го ди не, а об ја вље на је у „Слу жбе ном 
гла сни ку РС“, бр. 54 од 20. ју на 2024. го ди не.

Но ва Уред ба за 2024. го ди ну до не та је у ци љу:
1. Тран спа рент ног при ка за пре фе рен ци јал них 

сто па про пи са них Спо ра зу мом о сло бод ној тр го ви ни 
из ме ђу Вла де Ре пу бли ке Ср би је и Вла де На род не Ре-
пу бли ке Ки не у скла ду са но мен кла ту ром ЦТ2024, и

2. Да љег уна пре ђе ња тек ста ра ди до дат них уса-
гла ша ва ња са Ком би но ва ном но мен кла ту ром ЕУ за 
2024 го ди ну (CN2024).

Уред бом о ускла ђи ва њу но мен кла ту ре Ца рин ске 
та ри фе за 2024. го ди ну („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
106/23), на ци о нал на Ца рин ска та ри фа ускла ђе на је са 
Ком би но ва ном но мен кла ту ром Европ ске уни је за 2024. 
го ди ну (Уред ба Европ ске ко ми си је о спро во ђе њу ЕУ 
број 2023/2364 (the Com mis sion Im ple men ting Re gu la
tion (EU) No 2023/2364 of 26 Sep tem ber 2023 amen ding 
An nex I to Co un cil Re gu la tion (EEC) No 2658/87 on the 
ta riff and sta ti sti cal no men cla tu re and on the Com mon Cu
stoms Ta riff), „Слу жбе ни лист ЕУ“ од 31. ок то бра 2023. 
го ди не). О овој Уред би, ко ја се при ме њу је од 1. ја ну а ра 
2024. го ди не, де таљ но смо пи са ли у ПС 22 и 23/2023.

Чла ном 3. став 8. За ко на о Ца рин ској та ри фи 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 63/05, . . . и 91/19) про пи-
са но је да Вла да нај ка сни је у но вем бру те ку ће го ди не 
за на ред ну го ди ну ускла ђу је но мен кла ту ру Ца рин ске 
та ри фе са Ком би но ва ном но мен кла ту ром Европ ске 
уни је, ко ја ће се при ме њи ва ти на свр ста ва ње про из во-
да у Ца рин ској та ри фи. Ова уред ба об у хва та и сто пе, 
од но сно из нос ца ри не утвр ђе не овим за ко ном, од но-
сно за кљу че ним спо ра зу ми ма о сло бод ној тр го ви ни 
при ме ње не на ускла ђе ну но мен кла ту ру. 

Спо ра зум о сло бод ној тр го ви ни из ме ђу Вла де 
Ре пу бли ке Ср би је и Вла де На род не Ре пу бли ке Ки не 

(the Free Tra de Agre e ment bet we en the Go vern ment of 
the Re pu blic of Ser bia and the Go vern ment of the Pe o ple’s 
Re pu blic of Chi na) пот пи сан је у Пе кин гу 17. ок то бра 
2023. го ди не. Чла ном 93. Спо ра зу ма про пи са но је да 
исти сту па на сна гу пр вог да на тре ћег ме се ца на кон 
ме се ца при је ма оба ве ште ња ко јим Стра не оба ве шта-
ва ју јед на дру гу, ди пло мат ским пу тем, да су ис пу ње не 
њи хо ве уну тра шње за кон ске про це ду ре нео п ход не за 
сту па ње на сна гу овог Спо ра зу ма. 

Ка ко су у ме ђу вре ме ну обе стра не за вр ши ле сво је 
уну тра шње за кон ске про це ду ре нео п ход не за сту па ње 
на сна гу овог спо ра зу ма (Ср би ја у ок то бру 2023. го ди-
не – „Слу жбе ни гла сник РС – МУ“, бр ој 6/23, а Ки на у 
апри лу 2024. го ди не), на осно ву прет ход но на ве де ног 
исти сту па на сна гу 1. ју ла 2024. го ди не. Сто га, би ло 
је нео п ход но до не ти но ву Уред бу за 2024. го ди ну ра ди 
при ка за пре фе рен ци јал них сто па за ње го ву при ме ну.

О де та љи ма овог спо ра зу ма, ка ко на стра ни уво за 
у Ре пу бли ку Ср би ју та ко и на стра ни уво за у НР Ки ну, 
де таљ но смо пи са ли у ПС 6/24.

Због прет ход но на ве де ног, но ва Уред ба за 2024. 
го ди ну има про ме не у сле де ћим де ло ви ма:

● Део I – Пре глед озна ка и сим бо ла;
● Део II – Ца рин ска та ри фа (Одељ ци и Гла ве) – 

у ко ло ни (5) од го ва ра ју ће пре фе рен ци јал не сто пе за 
при ме ну овог спо ра зу ма.

У Де лу I но ве Уред бе за 2024. го ди ну про пи сан је 
но ви сим бол за при ме ну Спо ра зу ма са НР Ки ном, и то: 

„CN – Спо ра зум о сло бод ној тр го ви ни из ме ђу 
Вла де Ре пу бли ке Ср би је и Вла де На род не Ре пу бли ке 
Ки не“.

У Де лу II но ве Уред бе за 2024. го ди ну (Ца рин ска 
та ри фа) – у та бе ла ма у свим Одељ ци ма и Гла ва ма у 
ко ло ни (5) – Спо ра зу ми о сло бод ној тр го ви ни, уне те 
су од го ва ра ју ће пре фе рен ци јал не сто пе за при ме ну 
овог спо ра зу ма. При том, у об зир су узе те на ве де не 



ИСПРАВКА ОДБИТКА ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА ЗА ОПРЕМУ И 
ОБЈЕКТЕ ЗА ВРШЕЊЕ ДЕЛАТНОСТИ, КАО И ЗА УЛАГАЊА У 

ОБЈЕКТЕ И УТВРЂИВАЊЕ ДЕЛА ПРЕТХОДНОГ ПОРЕЗА ЗА КОЈИ 
НАКНАДНО МОЖЕ ДА СЕ ОСТВАРИ ПРАВО НА ОДБИТАК

У скла ду са чла ном 28. За ко на о по ре зу на до-
да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . 
. и 138/22 – у да љем тек сту: ЗПДВ), об ве зник ПДВ 
ко ји, у окви ру оба вља ња де лат но сти, на ба вља до бра 
и услу ге, укљу чу ју ћи опре му и објек те за вр ше ње 
де лат но сти и вр ши ула га ња у објек те, мо же да 
оства ри пра во на од би так прет ход ног по ре за ако та 
до бра и услу ге ко ри сти или ће их ко ри сти ти за про мет 
до ба ра и услу га са пра вом на од би так прет ход ног 
по ре за, тј. за про мет ко ји је опо ре зив ПДВ, про мет за 
ко ји је про пи са но по ре ско осло бо ђе ње са пра вом на 
од би так прет ход ног по ре за, или за про мет ко ји се 
сма тра из вр ше ним у ино стран ству, ако би за тај про мет 
по сто ја ло пра во на од би так прет ход ног по ре за да је 
из вр шен у Ре пу бли ци Ср би ји, уз ис пу ње ње оста лих 
про пи са них усло ва – ако по се ду је ра чун1 или дру ги 
до ку мент ко ји слу жи као ра чун из дат у скла ду са ЗПДВ 
у ко јем је ис ка зан об ра чу на ти ПДВ (у слу ча ју ка да је 
об ве зник ПДВ – прет ход ни уче сник у про ме ту по ре-
ски ду жник за тај про мет), од но сно ако је као по ре ски 
ду жник об ра чу нао ПДВ за про мет за ко ји оба ве зу 
об ра чу на ва ња ПДВ има об ве зник ПДВ – при ма лац 
до ба ра или услу га, у скла ду са ЗПДВ. У слу ча ју уво за, 
пра во на од би так прет ход ног по ре за об ве зник ПДВ 
мо же да оства ри ако по се ду је до ку мент о из вр ше ном 
уво зу до ба ра у ко јем је ис ка зан ПДВ и ако је тај из нос 
ПДВ пла ћен (о че му по се ду је до каз).

У скла ду са по след њим ста вом чла на 28. ЗПДВ, 
об ве зник ПДВ мо же да оства ри пра во на од би так 
прет ход ног по ре за у ро ку од 5 го ди на од ис те ка го ди не 
у ко јој је сте као ово пра во.

Ипак, у скла ду са чла ном 32. ЗПДВ, об ве зник 
ПДВ ко ји је оства рио пра во на од би так прет ход ног 
по ре за по осно ву на бав ке опре ме и обје ка та за вр-

1 Што укљу чу је и елек трон ску фак ту ру ко ја је при хва ће на на СЕФ, 
као и фи скал ни ра чун из дат у скла ду са про пи си ма о фи ска ли за-
ци ји, има ју ћи у ви ду члан 198. став 4. Пра вил ни ка о по ре зу на 
до да ту вред ност („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 37/21, . . . и 29/24).

ше ње де лат но сти, као и ула га ња у соп стве не или 
ту ђе објек те, осим ула га ња ко ја се од но се на ре дов но 
одр жа ва ње обје ка та, ду жан је да из вр ши ис прав ку 
од бит ка прет ход ног по ре за ако пре ста не да ис пу ња ва 
усло ве за оства ри ва ње овог пра ва, и то:

1. У ро ку кра ћем од 5 го ди на од мо мен та пр ве 
упо тре бе за опре му, и

2. У ро ку кра ћем од 10 го ди на од мо мен та пр ве 
упо тре бе за објек те, од но сно 10 го ди на од мо мен та 
за вр шет ка ула га ња у објек те.

Ис прав ка од бит ка прет ход ног по ре за вр ши се у 
по ре ском пе ри о ду у ко јем су на ста ле окол но сти ко је за 
по сле ди цу има ју гу би так пра ва на од би так де ла прет-
ход ног по ре за. Ис прав ку од бит ка прет ход ног по ре за 
об ве зник ПДВ ду жан је да из вр ши за пе ри од ко ји је 
јед нак ра зли ци из ме ђу прет ход но на ве де них ро ко ва 
и пе ри о да у ко јем је об ве зник ис пу ња вао усло ве 
за оства ри ва ње пра ва на од би так прет ход ног по ре за.

Опре ма и објек ти за вр ше ње де лат но сти и ула га-
ња у објек те за вр ше ње де лат но сти бли же су уре ђе ни 
Пра вил ни ком о ПДВ („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
37/21, . . . и 29/24 – у да љем тек сту: ППДВ).

У скла ду са чла ном 153. став 1. ППДВ, опре мом 
за вр ше ње де лат но сти сма тра се до бро по је ди нач не 
вред но сти нај ма ње 500.000 ди на ра, без ПДВ, ко је 
има ка рак тер опре ме, чи ји је век упо тре бе ду жи од 
јед не го ди не, а ко је се ко ри сти, или ће се ко ри сти ти 
за вр ше ње де лат но сти.

При мер:

Об ве зник ПДВ ба ви се про из вод њом кон ди тор
ских про из во да, што је де лат ност по осно ву ко је има 
пра во од бит ка прет ход ног по ре за. За по тре бе вр
ше ња ове де лат но сти на ба вио је од ре ђе ну ма ши ну 
од дру гог об ве зни ка ПДВ за вред ност од 499.999,99 
ди на ра, без ПДВ.



ПРИЗНАВАЊЕ РАСХОДА ДОНАЦИЈА И ХУМАНИТАРНЕ ПОМОћИ 
У ПОРЕСКОМ БИЛАНСУ

Увод
У да на шњем по слов ном окру же њу, где се ком-

па ни је су о ча ва ју са број ним иза зо ви ма и про ме на ма, 
по ре ска по ли ти ка игра кључ ну уло гу у об ли ко ва њу 
стра те ги је и одр жи во сти по сло ва ња. Раз у ме ва ње и 
пра вил на при ме на по ре ских про пи са мо гу зна чај но 
до при не ти не са мо оп ти ми за ци ји тро шко ва, већ и 
оства ри ва њу ду го роч них ци ље ва ком па ни ја. Ипак, 
ни је све у број ка ма и за кон ским окви ри ма. По ре ска 
по ли ти ка мо же би ти сна жан алат за под сти ца ње дру-
штве не од го вор но сти и ула га ње у за јед ни цу.

Мо дер не ком па ни је све ви ше пре по зна ју ва жност 
ула га ња у обла сти као што су здрав ство, обра зо ва ње, 
на у ка, ху ма ни тар не ак тив но сти, за шти та жи вот не сре-
ди не и спо рт. Та ква ула га ња не са мо да по бољ ша ва ју 
имиџ ком па ни ја и ја ча ју њи хо ву ре пу та ци ју, већ до но се 
и кон крет не бе не фи те за јед ни ци у ко јој по слу ју. Кроз 
ова кве ини ци ја ти ве, ор га ни за ци је по ка зу ју сво ју по-
све ће ност не са мо еко ном ском ра сту, већ и одр жи вом 
раз во ју и дру штве ној до бро би ти.

Ула га ња у дру штве но од го вор не ак тив но сти че сто 
се пре пли ћу са по ре ским под сти ца ји ма, чи ме по ре ска 
по ли ти ка по ста је ви ше од обич ног фи скал ног ала та – 
она по ста је по кре тач по зи тив них про ме на и раз во ја. 

Схва та ју ћи зна чај мо ти ви са ња ком па ни ја да из два-
ја ју сред ства за тзв. кор по ра тив ну фи лан тро пи ју, наш 
за ко но да вац омо гу ћио је (де ли мич но) нео по ре зи ва ње, 
тј. по ре ско при зна ва ње ових рас хо да за по тре бе утвр-
ђи ва ња по ре за на до бит. Упра во је ана ли за по ре ског 
трет ма на из да та ка за кор по ра тив ну фи лан тро пи ју, из 
аспек та при зна ва ња ових рас хо да у по ре ском би лан су 
об ве зни ка по ре за на до бит, сре ди шња те ма раз ма тра-
ња овог члан ка.

1. ПОРЕСКИ ТРЕТМАН РАСХОДА  
ДОНАЦИЈА И ХУМАНИТАРНЕ ПОМОЋИ

Пре ма чла ну 7а став 1. тач ка 8) За ко на о по ре зу 
на до бит прав них ли ца („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 
25/01, ... и 118/21 – у да љем тек сту: ЗПДПЛ), на те рет 
рас хо да у По ре ском би лан су не при зна ју се тро шко ви 
ко ји ни су на ста ли у свр ху оба вља ња по слов не де лат-
но сти, ако овим за ко ном ни је друк чи је уре ђе но. 
ЗПДПЛ и под за кон ским ак ти ма ни је де фи ни са но ко је 
вр сте тро шко ва спа да ју у ка те го ри ју не по слов них тро-
шко ва ни ти су да те бли же смер ни це за од лу чи ва ње. 

Уоп ште но го во ре ћи, не по слов ни тро шко ви, у 
по ре ском кон тек сту, пред ста вља ју из дат ке ко ји се 
не сма тра ју оправ да ним, или ну жним за по сло ва ње 
пред у зе ћа. Они об у хва та ју тро шко ве ко ји ни су уско 
по ве за ни са ге не ри са њем при хо да, или по др шком 
по слов ним опе ра ци ја ма об ве зни ка. Има ју ћи на ве де но 
у ви ду, ја сно је да рас хо ди на име до на ци ја и ху ма ни-
тар не по мо ћи не пред ста вља ју рас хо де ко ји су на ста ли 
у свр ху оба вља ња по слов не де лат но сти. Ме ђу тим, 
иа ко не по слов ни, ови рас хо ди се у По ре ском би лан су 
при зна ју у огра ни че ном оби му, што је екс пли цит но 
про пи са но као из у зе так од оп штег пра ви ла из чла на 
7а став 1. тач ка 8) ЗПДПЛ.

На и ме, ЗПДПЛ у чла ну 15. про пи су је да се као 
рас ход у По ре ском би лан су об ве зни ка при зна ју из-
да ци за:

1. Здрав стве не, обра зов не, на уч не, ху ма ни тар не, 
вер ске и спорт ске на ме не, за шти ту жи вот не сре ди не, 
као и да ва ња учи ње на уста но ва ма, од но сно пру жа о-
ци ма услу га со ци јал не за шти те осно ва ним у скла ду 
са за ко ном ко ји уре ђу је со ци јал ну за шти ту (у да љем 
тек сту: из да ци/до на ци је за оп ште ко ри сне на ме не);

2. Ху ма ни тар ну по моћ, од но сно от кла ња ње по-
сле ди ца на ста лих у слу ча ју ван ред не си ту а ци је, ко ји 
су учи ње ни Ре пу бли ци, ау то ном ној по кра ји ни, од но-



УТВРЂИВАЊЕ ПОРЕЗА НА ПРИХОД ФИЗИчКИХ ЛИЦА  
ОД ПРУЖАЊА УГОСТИТЕЉСКИХ УСЛУГА

Пру жа ње уго сти тељ ских услу га сме шта ја од стра-
не фи зич ких ли ца у уго сти тељ ским објек ти ма до ма ће 
ра ди но сти и се о ског ту ри зма по ста је све ак ту ел ни је, 
а све је ви ше и прав них ли ца и пред у зет ни ка ко ји ко-
ри сте њи хо ве услу ге. 

У овом члан ку пи ше мо о оба вља њу уго сти тељ-
ске де лат но сти из угла фи зич ког ли ца ко је оба вља ту 
де лат ност, а у по себ ном члан ку у овом бро ју ча со пи са 
пи ше мо на шта мо ра ју да обра те па жњу прав на ли ца 
и пред у зет ни ци ка да ко ри сте ове услу ге. 

Одредбама члана 84б За ко на о по ре зу на до хо-
дак гра ђа на („Службени гласник РС“, бр. 24/01, . . . и 
92/23 – у на став ку: За кон) уређен је по се бан по ре ски 
трет ман при хо да ко је фи зич ко ли це оства ри са-
гла сно за ко ни ма ко ји ма се уре ђу ју уго сти тељ ство и 
ту ри зам по осно ву пру жа ња уго сти тељ ских услу га 
у уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но сти и објек ту 
се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства. При хо ди ма од уго-
сти тељ ских услу га сма тра ју се при хо ди ко је фи зич ко 
ли це са гла сно са за ко ни ма ко ји ма се уре ђу ју уго сти-
тељ ство и ту ри зам оства ри од пру жа ња уго сти тељ ских 
услу га у уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но сти 
и објек ту се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства у пе-
ри о ду до 30 да на.

При ход физичког лица од из најм љи ва ња обје ка-
та до ма ће ра ди но сти и обје ка та се о ског ту ри стич ког 
до ма ћин ства за пе ри од ду жи од 30 да на опо ре зу је се 
као при ход од не по крет но сти, о чему смо писали у 
ПС 17/22. 

По ре ски об ве зник је фи зич ко ли це ко је оства ру је 
при хо де по осно ву пру жа ња уго сти тељ ских услу га у 
уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но сти и објек ту 
се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства.

Об ве зник по осно ву при хо да од пру жа ња уго-
сти тељ ских услу га ко ји у то ку го ди не поч не да пру жа 
уго сти тељ ске услу ге ду жан је да под не се по ре ску 
при ја ву у ро ку од 15 да на од да на прав но сна жно сти 
ре ше ња ко јим се обје кат до ма ће ра ди но сти и се о ског 

ту ри зма раз вр ста ва у од го ва ра ју ћу ка те го ри ју у скла ду 
са за ко ном ко јим се уре ђу је уго сти тељ ство. 

Об ве зник по ре за на при хо де по осно ву пру жа ња 
уго сти тељ ских услу га ко ји је под нео по ре ску при ја ву, 
ко ме се не про ме не еле мен ти зна чај ни за ви си ну по-
ре ске оба ве зе за на ред ну го ди ну, ни је ду жан да под не се 
по ре ску при ја ву за на ред ну го ди ну. Ме ђу тим, онај об ве-
зник ко ме се у то ку го ди не про ме не еле мен ти зна чај ни 
за ви си ну по ре ске оба ве зе, ду жан је да о то ме оба ве сти 
по ре ски ор ган под но ше њем по ре ске при ја ве у ро ку 
од 15 да на од да на на стан ка про ме не.

При ход по осно ву пру жа ња уго сти тељ ских услу га 
утвр ђу је се и пла ћа по ре ше њу над ле жног по ре ског 
ор га на (а на осно ву прет ход но под не те по ре ске при-
ја ве ППДГ-4Р).

Приходи од пружања угоститељских услуга 
је предмет опорезивања годишњим порезом на 
доходак грађана.

Уго сти тељ ским објек том до ма ће ра ди но сти и 
објек том се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства сма тра 
се уго сти тељ ски обје кат до ма ће ра ди но сти (ку ћа, апарт-
ман и со ба) и обје кат се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства, 
у сми слу За ко на о уго сти тељ ству („Службени гласник 
РС“, бр. 17/19).

По рез по осно ву при хо да од угоститељских услу-
га пла ћа фи зич ко ли це ко је оства ру је при хо де по овом 
осно ву у уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но сти и 
објек ту се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства.

По рез по осно ву при хо да од уго сти тељ ства пла-
ћа и фи зич ко ли це ко је у објек ту се о ског ту ри стич ког 
до ма ћин ства пру жа уго сти тељ ске услу ге сме шта ја 
на отво ре ном у при вре ме но по ста вље ној опре ми за 
кам по ва ње.

Истичемо да је физичко лице – пољопривредник – 
носилац пољопривредног газдинства обвезник пореза 
на доходак грађана у складу са чланом 84б Закона, као 
и да је дужно да се у потпуности придржава одредбу 
Закона о угоститељству које уређују ову област.



 

КОРИШћЕЊЕ УГОСТИТЕЉСКИХ УСЛУГА КОЈЕ ПРУЖАЈУ  
ФИЗИчКА ЛИЦА (ОБВЕЗНИЦИ ПОРЕЗА НА ПРИХОД  

ОД УГОСТИТЕЉСКИХ УСЛУГА, НОСИОЦА  
ПОЉОПРИВРЕДНИХ ГАЗДИНСТАВА И ДР.)

Прав на ли ца и пред у зет ни ци све че шће ко ри сте 
уго сти тељ ске услу ге сме шта ја и кон зу ма ци је хра не и 
пи ћа ко је им пру жа ју фи зич ка ли ца у уго сти тељ ским 
објек ти ма до ма ће ра ди но сти и се о ског ту ри зма.

Уго сти тељ ским објек том до ма ће ра ди но сти и 
објек том се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства сма тра 
се уго сти тељ ски обје кат до ма ће ра ди но сти (ку ћа, апарт-
ман и со ба) и обје кат се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства, 
у сми слу За ко на о уго сти тељ ству („Слу жбе ни гла сник 
РС“, бр. 17/19; у да љем тек сту: За кон о уго сти тељ ству).

При хо ди ко је оства ри фи зич ко ли це од пру жа ња 
уго сти тељ ских услу га, а ко је оба вља ову де лат ност 
у скла ду са за ко ни ма ко ји ма се уре ђу ју уго сти тељ ство 
и ту ри зам у уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но-
сти и објек ту се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства у 
пе ри о ду до 30 да на, опо ре зу ју се по ре ше њу по ре ског 
ор га на. Пре ма то ме, прав но ли це и пред у зет ник ко ји 
ко ри сти услу ге фи зич ког ли ца ре ги стро ва ног у скла-
ду са про пи си ма, ни је ду жан да при ли ком пла ћа ња 
фи зич ком ли цу об ра чу на ва, об у ста вља и пла ћа по рез 
на до хо дак гра ђа на. 

О оба вља њу уго сти тељ ске де лат но сти из угла 
фи зич ког ли ца ко је оба вља ту де лат ност пи са ли смо 
у по себ ном члан ку у овом бро ју ча со пи са, а у овом 
члан ку пи ше мо на шта мо ра ју да обра те па жњу прав на 
ли ца и пред у зет ни ци ка да ко ри сте ове услу ге. 

Пи та ња ко ја се нај че шће по ста вља ју у ве зи са 
овом те мом на ве де на су у на став ку, по сле ко јих да-
је мо од го во ре.

1. У којим врстама (категоријама)  
угоститељских објеката физичка лица  

могу да пружају услугу смештаја? 
Фи зич ко ли це мо же да пру жа уго сти тељ ске услу ге 

сме шта ја у уго сти тељ ском објек ту до ма ће ра ди но сти 
и се о ског ту ри стич ког до ма ћин ства и то у објек ти ма 
сме штај них ка па ци те та до 30 ин ди ви ду ал них ле жа је ва, 

за нај ви ше 30 ко ри сни ка услу га, у скла ду са од ред ба ма 
чла на 30. За ко на о уго сти тељ ству. 

Фи зич ко ли це у уго сти тељ ском објек ту до ма ће 
ра ди но сти мо же да пру жа са мо уго сти тељ ске услу ге 
сме шта ја, а не мо же да пру жа и услу ге при пре ма ња и 
услу жи ва ња хра не, пи ћа и на пи та ка.

2. У којим врстама (категоријама)  
угоститељских објеката физичка лица  
могу да пружају услуге припремања  

и услуживања хране, пића и напитака? 
Фи зич ко ли це у уго сти тељ ском објек ту се о ског 

ту ри стич ког до ма ћин ства мо же да пру жа услу гу 
при пре ма ња и услу жи ва ња хра не, пи ћа и на пи та ка, али 
са мо ко ри сни ку услу ге ко ме пру жа услу гу сме шта ја. 
Ове услу ге фи зич ко ли це пру жа од на мир ни ца, пи ћа и 
на пи та ка за сно ва но на про из во ди ма ко је је пре те жно 
сам про из вео.

Из у зет но, фи зич ко ли це у објек ту се о ског ту ри-
стич ког до ма ћин ства мо же да пру жа ове уго сти тељ-
ске услу ге и ор га ни зо ва ној ту ри стич кој гру пи до 50 
пут ни ка ко ја не ко ри сти услу ге сме шта ја.

Фи зич ко ли це мо же у окви ру се о ског ту ри стич ког 
до ма ћин ства да пру жа уго сти тељ ске услу ге сме шта ја 
на отво ре ном у при вре ме но по ста вље ној опре ми за 
кам по ва ње, до 20 камп пар це ла, за нај ви ше 30 ко ри-
сни ка услу га.

Пре ма то ме, у уго сти тељ ском објек ту до ма ће 
ра ди но сти не мо гу се ко ри сти ти услу ге при пре ма ња 
и услу жи ва ња хра не, пи ћа и на пи та ка.

3. Како можемо да знамо да ли физичко лице 
обавља угоститељске услуге у складу  

са прописима о угоститељству и туризму?
Уго сти тељ, пре по чет ка оба вља ња уго сти тељ-

ске де лат но сти, у уго сти тељ ском објек ту при ба вља 
ре ше ње о ка те го ри за ци ји, у скла ду са за ко ном.



ПОСЛОВНА ГОДИНА РАЗЛИчИТА ОД КАЛЕНДАРСКЕ ГОДИНЕ

За ве ћи ну по слов них су бје ка та у Ре пу бли ци Ср-
би ји по слов на и по ре ска го ди на по кла па ју се са ка-
лен дар ском го ди ном и дан би лан са је 31.12. Ме ђу тим, 
ра чу но вод стве ни и по ре ски про пи си, у од ре ђе ним 
окол но сти ма, до зво ља ва ју да се фи нан сиј ски из ве шта ји 
и об ра чун по ре за на до бит вр ше за обрачунскo-по ре-
ски пе ри од ко ји се раз ли ку је од ка лен дар ске го ди не. 

У мо мен ту пи са ња члан ка, у Ре пу бли ци Ср би ји 
око 150 прав них ли ца има ре ше ње од Ми ни стар ства 
фи нан си ја да са ста вља  фи нан сиј ске из ве шта је за по-
слов ну го ди ну ко ја се раз ли ку је од ка лен дар ске. Сва ке 
го ди не ово Ми ни стар ство из да у про се ку од 15 до 20 
но вих ре ше ња о одо бра ва њу по слов не го ди не раз ли-
чи те од ка лен дар ске.

1. ФИНАНСИЈСКИ ИЗВЕШТАЈИ  
ЗА ПОСЛОВНУ ГОДИНУ РАЗЛИЧИТУ  

ОД КАЛЕНДАРСКЕ
У За ко ну о ра чу но вод ству („Слу жбе ни гла сник 

РС“, бр. 73/19 и 44/21 – др. за кон; у да љем тек сту: 
За кон о ра чу но вод ству) од ред бе о по слов ној го ди ни 
раз ли чи тој од ка лен дар ске на ла зи мо пр во у чла ну 2. 
став 1. тач ка 6) у ко јем је на ве де но да је ре до ван го-
ди шњи фи нан сиј ски из ве штај ко ји тре ба да пру жи 
исти нит и објек ти ван пре глед фи нан сиј ског по ло жа-
ја и успе шно сти по сло ва ња (нпр. имо ви не и оба ве за 
прав ног ли ца, од но сно пред у зет ни ка, као и до би так 
или гу би так) прав ног ли ца, од но сно пред у зет ни ка, и 
ко ји се са ста вља за по слов ну го ди ну ко ја је јед на ка 
ка лен дар ској или ко ја је раз ли чи та од ка лен дар ске.

За тим, у чла ну 13. став 4. истог за ко на на ве де но је 
да се по слов не књи ге во де за по слов ну го ди ну ко ја је 
јед на ка ка лен дар ској, осим у слу ча ју ка да се по слов не 
књи ге во де за по слов ну го ди ну ко ја је раз ли чи та од 
ка лен дар ске у скла ду са тим за ко ном. 

Та ко ђе, у ста ву 5. чла на 13. За ко на о ра чу но вод ству 
на ве де но је да из у зет но од ста ва 4. овог чла на (ко јим 
је оза ко ње но во ђе ње по слов них књи га и за по слов-
ну го ди ну ко ја се раз ли ку је од ка лен дар ске го ди не) 
по слов на го ди на мо же би ти кра ћа од 12 уза стоп них 
ка лен дар ских ме се ци, у слу ча ју осни ва ња прав ног 
ли ца, од но сно пред у зет ни ка, ста ту сне про ме не, ли-
кви да ци је, сте ча ја, по чет ка при ме не по слов не го ди не 
раз ли чи те од ка лен дар ске и у дру гим слу ча је ви ма у 
скла ду са тим за ко ном.

За фи нан сиј ске из ве шта је за из ве штај ну го ди ну 
раз ли чи ту од ка лен дар ске нај зна чај ни ји је члан 29. 
За ко на о ра чу но вод ству чи јим ста вом 2. је про пи са но 
да из у зет но од ста ва 1. тог чла на (ко јим је уста но вље на 
оба ве за са ста вља ња фи нан сиј ских из ве шта ја за по-
слов ну го ди ну јед на ку ка лен дар ској) за ви сно прав но 
ли це са се ди штем у Ре пу бли ци Ср би ји чи је ма тич но 
прав но ли це са се ди штем у ино стран ству има по слов-
ну го ди ну раз ли чи ту од ка лен дар ске го ди не, мо же, уз 
са гла сност ми ни стра над ле жног за по сло ве фи нан си ја, 
од но сно Ко ми си је за хар ти је од вред но сти за прав на 
ли ца из ње не над ле жно сти, да са ста вља и об ја вљу је 
ре до ван го ди шњи фи нан сиј ски из ве штај са ста њем 
на по след њи дан по слов не го ди не ко ја је раз ли чи та 
од ка лен дар ске. 

За ви сно прав но ли це је у оба ве зи да при ме њу је 
по слов ну го ди ну раз ли чи ту од ка лен дар ске у кон ти-
ну и те ту, а нај ма ње пет го ди на од по чет ка при ме не 
по слов не го ди не ко ја је раз ли чи та од ка лен дар ске.

Мо гућ ност да са ста вља ју ре дов не го ди шње фи-
нан сиј ске из ве шта је за по слов ну го ди ну раз ли чи ту 
од ка лен дар ске има ју са мо за ви сна прав на ли ца 
чи ја ма тич на прав на ли ца у ино стран ству има ју 
по слов ну го ди ну раз ли чи ту од ка лен дар ске го ди-
не, уз прет ход но при ба вље ну са гла сност над ле жног 
др жав ног ор га на – Ми ни стар ства фи нан си ја, од но сно 
Ко ми си је за хар ти је од вред но сти. За ви сно прав но ли це 



 

УПУТСТВО ЗА ПРИПРЕМУ БУЏЕТА РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ  
ЗА 2025. ГОДИНУ И ПРОЈЕКЦИЈА ЗА 2026. И 2027. ГОДИНУ

У скла ду са чла ном 35. За ко на о бу џет ском си-
сте му („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/09, ... и 92/23), 
Ми ни стар ство фи нан си ја до не ло је и на свом сај ту 
об ја ви ло Упут ство за при пре му бу џе та Ре пу бли ке 
Ср би је за 2025. го ди ну и про јек ци је за 2026. и 2027. 
го ди ну (у да љем тек сту: Упут ство). 

Бу џет ски ко ри сни ци, на осно ву овог Упут ства, 
при пре ма ју пред лог фи нан сиј ског пла на за 2025. го-
ди ну, са про јек ци ја ма за 2026. и 2027. го ди ну. 

Пред лог фи нан сиј ског пла на до ста вља се Ми ни-
стар ству фи нан си ја до 15. сеп тем бра 2024. го ди не.

1. Правци фискалне политике у 2025. години
Упут ством су де фи ни са ни ци ље ви фи скал не по-

ли ти ке ко ји су усме ре ни на одр жа ње фи скал не ста бил-
но сти и сма ње ње уче шћа јав ног ду га у БДП. За 2025. 
го ди ну пла ни ран је фи скал ни де фи цит сек то ра др жа ве 
од 2,5% БДП, у скла ду усво је ним сред њо роч ним окви-
ром, ко ји пред ви ђа одр жа ње фи скал не ста бил но сти 
и сма ње ње уче шћа јав ног ду га у БДП. Пред ви ђа се 
ста би ли за ци ја де фи ци та сек то ра др жа ве на ни во од 
2,3% БДП до 2027. го ди не и пад уче шћа јав ног ду га 
на 50,5% БДП.

2. Обим средстава, односно лимит расхода  
и издатака буџетског корисника за 2025. годину, 
са пројекцијама за наредне две фискалне године

Упут ством је пре ци зи ран на чин утвр ђи ва ња ли-
ми та рас хо да и из да та ка за сва ког бу џет ског ко ри сни ка, 
при че му се по ла зи од: 

– ва же ће ор га ни за ци о не, функ ци о нал не и про-
грам ске струк ту ре;

– над ле жно сти ко ри сни ка пре ма За ко ну о ми-
ни стар стви ма („Слу жбе ни гла сник РС, бр. 128/20, 
116/22 и 92/23);

– пред ло га при о ри тет них обла сти фи нан си ра ња 
бу џет ских ко ри сни ка;

– из вр ше ња рас хо да и из да та ка у прет ход ном 
пе ри о ду и про јек ци је из вр ше ња рас хо да и из да та ка 
до кра ја 2024. го ди не;

– као и оства ре них учи на ка про гра ма. 
Код бу џет ских ко ри сни ка код ко јих је у то ку 

2024. го ди не до шло до про ме на у ор га ни за ци о ној 
струк ту ри или у над ле жно сти ма, из вр ше на је од го-
ва ра ју ћа ко рек ци ја оби ма сред ста ва за 2024. го ди ну, 
што је пред ста вља ло основ за утвр ђи ва ње ли ми та за 
2025. го ди ну. У утвр ђе ним ли ми ти ма са др жа на су 
фи нан сиј ска сред ства ко ја су по треб на за спро во ђе-
ње до не тих за ко на, из ме на за ко на, као и дру гих ака та 
у 2024. го ди ни и ра ни јим го ди на ма, а ко ји зах те ва ју 
ан га жо ва ње фи нан сиј ских средстaва у 2025. го ди ни и 
на ред не две го ди не. 

При ли ком из ра де На цр та За ко на о бу џе ту Ре пу-
бли ке Ср би је за 2025. го ди ну, утвр ђе ни обим сред ста ва, 
од но сно уку пан из нос рас хо да и из да та ка бу џет ских 
ко ри сни ка мо же би ти ко ри го ван, на осно ву ре ви ди-
ра не Фискaлне стра те ги је и про јек ци је из вр ше ња у 
на ред ном пе ри о ду.

Огра ни че ња рас хо да по ко ри сни ци ма бу џет ских 
сред ста ва по ста вље на су на из во ри ма фи нан си ра ња:

– 01 – Оп шти при хо ди и при ма ња бу џе та;
– 10 – При ма ња од до ма ћих за ду жи ва ња, и 
– 11 – При ма ња од ино стра них за ду жи ва ња.
Уко ли ко ко ри сни ци бу џет ских сред ста ва оче ку-

ју до на ци је, апро при ја ци је при хо да и рас хо да (из вор 
фи нан си ра ња 05 и 06), мо гу пла ни ра ти у скла ду са 
оче ки ва ним из но сом сред ста ва до на ци је.

Апро при ја ци је при хо да и при ма ња, рас хо да и 
из да та ка из изворa фи нан си ра ња 07 – Тран сфе ри од 
дру гих ни воа вла сти, 08 – До бро вољ ни тран сфе ри од 
фи зич ких и прав них ли ца и 09 – При ма ња од про да је 
не фи нан сиј ске имо ви не, мо гу се пла ни ра ти у скла ду 
са ре ал но оче ки ва ним при ли вом сред ста ва по том 
осно ву, из вор фи нан си ра ња 56 – Фи нан сиј ска по моћ 



УПУТСТВО ЗА ПРИПРЕМУ ОДЛУКЕ О БУЏЕТУ ЛОКАЛНЕ  
ВЛАСТИ ЗА 2025. ГОДИНУ И ПРОЈЕКЦИЈА ЗА 2026. И 2027. ГОДИНУ

У скла ду са чла ном 36a За ко на о бу џет ском си-
сте му („Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 54/09,…и 92/23 – у 
да љем тек сту: За кон), Ми ни стар ство фи нан си ја до не ло 
је и на свом сај ту об ја ви ло Упут ство за при пре му 
од лу ке о бу џе ту ло кал не вла сти за 2025. го ди ну са 
про јек ци јом за 2026. и 2027. го ди ну (у да љем тек-
сту: Упут ство). 

На осно ву овог Упут ства, ди рект ни ко ри сни ци 
сред ста ва бу џе та ло кал не вла сти при пре ма ју пред лог 
фи нан сиј ског пла на за 2025. го ди ну, са про јек ци ја ма за 
2026. и 2027. го ди ну и до ста вља ју га ло кал ном ор га ну 
упра ве над ле жном за фи нан си је. 

Пре ма Упут ству, од 1. ја ну а ра 2025. го ди не је-
ди ни це ло кал не вла сти ће би ти ко ри сни ци Си сте ма 
за при пре му, из вр ше ње, ра чу но вод ство и из ве шта ва-
ње – СПИ РИ, при че му ће би ти укљу че ни ди рект ни и 
ин ди рект ни ко ри сни ци ко ји има ју уки ну те под ра чу не 
за ре дов но по сло ва ње.

Исто вре ме но, од 1. ја ну а ра 2025. го ди не, пре-
ста ју са ра дом функ ци о нал но сти за унос по да та ка у 
ин фор ма ци о ном си сте му из вр ше ња бу џе та ау то ном-
них по кра ји на и је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве ИСИБ 
АП ЈЛС.

1. Опште напомене за припрему одлуке о буџету 
локалне власти

Упут ством је да та пре по ру ка је ди ни ца ма ло кал не 
са мо у пра ве да при ли ком при пре ма ња од лу ка о бу џе ту 
има ју у ви ду сле де ће:

– По ла зе ћи од од ре да ба За ко на ко ји ма је де фи ни-
са но да од лу ка о бу џе ту је ди ни це ло кал не са мо у пра-
ве тре ба да бу де кре и ра на уз по што ва ње све че ти ри 
кла си фи ка ци је ко је са чи ња ва ју стан дард ни кла си фи-
ка ци о ни оквир за бу џет ски си стем, пре ма из во ри ма 
фи нан си ра ња, по себ но се ука зу је на нео п ход ност 
по што ва ња од ре да ба чла на 2. тач. 7) и 8) За ко на ко ји-

ма су де фи ни са ни ди рект ни и ин ди рект ни ко ри сни ци 
бу џет ских сред ста ва; 

– Осни ва ње ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва мо ра 
да има уте ме ље ње у за ко ну или у дру гом про пи су, у 
су прот ном сма тра ће се да ни је до след но спро ве де на 
од ред ба чла на 2. тач. 7) и 8) За ко на, ко ји ма је де фи-
ни сан по јам ди рект них и ин ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва; 

– У кон тек сту ис ка зи ва ња уста но ва као ин ди рект-
них ко ри сни ка бу џет ских сред ста ва у од лу ци о бу џе ту, 
не мо гу се спа ја ти уста но ве ко је оба вља ју раз ли чи те 
де лат но сти, има ју ћи у ви ду то да су де лат но сти ко је 
оба вља ју ове уста но ве уре ђе не раз ли чи тим про пи си ма, 
као и да се ко е фи ци јен ти и дру ги еле мен ти за об ра чун 
и ис пла ту пла та за по сле них у уста но ва ма утвр ђу ју у 
за ви сно сти од вр сте де лат но сти уста но ве;

– За ко ном је про пи са но да од ред бе ко ји ма се 
уре ђу ју ко ри шће ње и рас по де ла соп стве них при хо-
да ко је оства ре уста но ве осно ва не од стра не ло кал не 
вла сти над ко ји ма осни вач, пре ко ди рект них ко ри сни ка 
бу џет ских сред ста ва, вр ши за ко ном утвр ђе на пра ва у 
по гле ду упра вља ња и фи нан си ра ња, пре ста ју да ва же 
кад се за то ство ре тех нич ки усло ви; 

– С об зи ром на то да је за ко но да вац оста вио 
мо гућ ност да уста но ве до даљ њег мо гу да ко ри сте 
соп стве не при хо де у скла ду са за ко ном, над ле жни 
ор ган тре ба да пре и спи та осно ва ност и оправ да ност 
по сто ја ња ра чу на соп стве них при хо да ин ди рект них 
ко ри сни ка бу џет ских сред ства (уста но ве кул ту ре, 
спор та и сл.) у слу ча ју ка да ко ри шће ње и рас по де ла 
тих при хо да ни су уре ђе ни по себ ним за ко ни ма.

Уко ли ко бу џет ски ко ри сник, у скла ду са по себ ним 
за ко ни ма, оства ру је соп стве не при хо де, над ле жни 
ор ган ло кал не вла сти ду жан је да во ди ра чу на да тај 
ко ри сник из вр ша ва рас хо де и из дат ке пр вен стве но из 
тог и дру гих из во ра, па тек он да из из во ра 01 – оп шти 
при хо ди и при ма ња бу џе та (члан 52. За ко на);



 

КРАТКЕ ИНФОРМАЦИЈЕ

1. СЕФ АЖУРИРАЊА 3.7 И 3.7.1 ИЗ 
ЈУЛА 2024. ГОДИНЕ ДОСТУПНА СУ НА 

ПРОДУКЦИОНОМ ОКРУЖЕЊУ СИСТЕМА 
ЕЛЕКТРОНСКИХ ФАКТУРА

Сход но ин фор ма ци ји ко ју је на сај ту www.efak-
tu ra.gov.rs об ја ви ло Ми ни стар ство фи нан си ја, од 13. 
ју ла 2024. го ди не СЕФ ажу ри ра ње 3.7 до ступ но је 
на про дук ци о ном окру же њу Си сте ма елек трон ских 
фак ту ра.

Прет ход но су из ме не и ис прав ке ко је но се озна ку 
СЕФ ажу ри ра ње 3.7 би ле до ступ не на де мо вер зи ји 
од 29. ју на 2024. го ди не.

У ве зи са овим из ме на ма Ми ни стар ство фи нан-
си ја је на на ве де ном сај ту об ја ви ло два до ку мен та: 
(1) Де та ље но ве ис прав ке 3.7, у ко јем су украт ко об-
ја шње не из вр ше не из ме не и (2) Ажу ри ра но ин тер но 
тех нич ко упут ство – вер зи ја од 29. ју на 2024. го ди не.

За им пле мен та ци ју но ви на об у хва ће них вер зи јом 
3.7 не зах те ва ју се до дат на при ла го ђа ва ња ко ри сни ка 
ко ји при сту па ју СЕФ пу тем апли ка тив ног ин тер феј са.

Ажу ри ра ње 3.7 са др жи сле де ће из ме не и ис-
прав ке:

1. Уве де на је мо гућ ност ге не ри са ња по да та ка 
са ли сте ула зних и из ла зних до ку ме на та у CSV 
фор ма ту;

2. Про ме на на зи ва по ља при ли ком по ве зи-
ва ња елек трон ске фак ту ре са аван сним ра чу ном;

3. Елек трон ска фак ту ра се еви ден ти ра у ЦРФ 
тек кад се за вр ши про цес сла ња елек трон ске фак-
ту ра пре ко СЕФ;

4. Омо гу ће на је упо тре ба ме ста ис по ру ке и за 
до ку мент о по ве ћа њу и за до ку мент о сма ње њу;

5. Кре и ра на је но ва Pu bli cA pi методаGET/api/
pu bli cA pi/ge tE fak tu ra Ver sion, и

6. Оста ле из ме не и ис прав ке.
О свим на ве де ним из ме на ма ко је до но си СЕФ 

ажу ри ра ње 3.7 де таљ но смо пи са ли у ПС 13/24 у 
члан ку „Из ме не и ис прав ке на СЕФ у окви ру ажу
ри ра ња 3.7“.

По ред прет ход ног, на истом сај ту је 15.7.2024. 
го ди не да то оба ве ште ње да је СЕФ ажу ри ра ње 3.7.1 
та ко ђе по ста ло до ступ но на про дук ци о ном окру же њу 
Си сте ма елек трон ских фак ту ра. Ово ажу ри ра ње не 
са др жи про ме не у функ ци о нал но сти си сте ма, већ је 
њи ме из вр ше на са мо оп ти ми за ци ја у ци љу по бољ-
ша ња ње го вих пер фор ман си.



МИШЉЕЊА НАДЛЕЖНИХ ОРГАНА  
У ВЕЗИ СА ПРИМЕНОМ ПРОПИСА

ПДВ

1. На промет услуга организовања упошљавања 
осуђених лица код привредних субјеката који 

врши обвезник ПДВ – Казнено поправни завод, 
ПДВ се обрачунава и плаћа

У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 
(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у 
да љем тек сту: За кон), на про мет услу га ор га ни зо ва ња 
упо шља ва ња осу ђе них ли ца код при вред них су бје ка та 
са се ди штем у Ре пу бли ци Ср би ји, ко ји вр ши об ве зник 
ПДВ – Ка зне но по прав ни за вод у Срем ској Ми тро ви ци, 
ПДВ се об ра чу на ва и пла ћа. Осно ви цу за об ра чу на-
ва ње ПДВ за про мет пред мет них услу га чи ни уку пан 
из нос на кна де ко ју об ве зник ПДВ при ма или тре ба да 
при ми по том осно ву од при ма о ца услу га или тре ћег 
ли ца, укљу чу ју ћи суб вен ци је и дру га при ма ња, у ко ју 
ни је укљу чен ПДВ. 

* * *
Од ред ба ма чла на 3. За ко на про пи са но је да су 

пред мет опо ре зи ва ња ПДВ ис по ру ка до ба ра и пру жа ње 
услу га (у да љем тек сту: про мет до ба ра и услу га) ко је 
по ре ски об ве зник из вр ши у Ре пу бли ци уз на кна ду, 
у окви ру оба вља ња де лат но сти, као и увоз до ба ра у 
Ре пу бли ку.

Про мет до ба ра, у сми слу овог за ко на, а у скла ду 
са од ред бом чла на 4. став 1. За ко на, је пре нос пра ва 
рас по ла га ња на те ле сним ства ри ма (у да љем тек сту: 
до бра) ли цу ко је тим до бри ма мо же рас по ла га ти као 
вла сник, ако овим за ко ном ни је друк чи је од ре ђе но.

Пре ма од ред би чла на 5. став 1. За ко на, про мет 
услу га, у сми слу овог за ко на, су сви по сло ви и рад ње 
у окви ру оба вља ња де лат но сти ко ји ни су про мет до-
ба ра из чла на 4. овог за ко на.

Од ред бом чла на 17. став 1. За ко на про пи са но је 
да је по ре ска осно ви ца (у да љем тек сту: осно ви ца) 
код про ме та до ба ра и услу га из нос на кна де (у нов цу, 
ства ри ма или услу га ма) ко ју об ве зник при ма или тре ба 

да при ми за ис по ру че на до бра или пру же не услу ге од 
при ма о ца до ба ра или услу га или тре ћег ли ца, укљу-
чу ју ћи суб вен ци је и дру га при ма ња (у да љем тек сту: 
суб вен ци је), у ко ју ни је укљу чен ПДВ, ако овим за ко-
ном ни је друк чи је про пи са но.

 Суб вен ци ја ма из ста ва 1. овог чла на сма тра ју 
се нов ча на сред ства ко ја чи не на кна ду, од но сно део 
на кна де за про мет до ба ра или услу га, осим нов ча них 
сред ста ва на име под сти ца ја у функ ци ји оства ри ва ња 
ци ље ва од ре ђе не по ли ти ке у скла ду са за ко ном (став 
2. истог чла на За ко на).

Са гла сно од ред би чла на 17. став 3. За ко на, у 
осно ви цу се ура чу на ва ју и:

1) ак ци зе, ца ри на и дру ге уво зне да жби не, као и 
оста ли јав ни при хо ди, осим ПДВ;

2) сви спо ред ни тро шко ви ко је об ве зник за ра чу-
на ва при ма о цу до ба ра и услу га.

Пре ма ста ву 4. истог чла на За ко на, осно ви ца не 
са др жи:

1) по пу сте и дру га ума ње ња це не, ко ји се при ма-
о цу до ба ра или услу га одо бра ва ју у мо мен ту вр ше ња 
пр о ме та до ба ра или услу га;

2) из но се ко је об ве зник на пла ћу је у име и за ра-
чун дру гог, ако те из но се пре но си ли цу у чи је име и 
за чи ји ра чун је из вр шио на пла ту и ако су ти из но си 
по себ но еви ден ти ра ни;

3) из но се ко је об ве зник по тра жу је за из дат ке ко је је 
пла тио у име и за ра чун при ма о ца до ба ра или услу га, ако 
су ти из но си по себ но еви ден ти ра ни. (МФИН, 000284396 
2023 10520 004 001 011 001 од 1.07.2024. го ди не)

2. Испуњеност услова за примену члана 6.  
став 1. тачка 1) Закона о ПДВ утврђује се  

на дан преноса дела имовине
У скла ду са За ко ном о по ре зу на до да ту вред ност 

(„Слу жбе ни гла сник РС“, бр. 84/04, . . . и 138/22 – у да-
љем тек сту: За кон), ка да об ве зник ПДВ из вр ши пре нос 
де ла имо ви не, са или без на кна де, или као улог, сма тра 



 

Роковник  
за подношење пРописаних обРачуна и за плаћање  

обавеза у месецу августу 2024. године

Ред. 
бр. О П И С Рок

Број „Привредног 
саветника“ у 

којем смо дали 
објашњења

1 2 3 4
1 Плаћање по основу обавезе запошљавања особа са инвалидитетом и елек-

тронско подношење Обрасца ИОСИ за месец јул 2024. године 5. VIII 7/21

2 Оба ве за прав них ли ца и пред у зет ни ка – ис пла ти ла ца при хо да по осно ву 
естрад них про гра ма за бав не и на род не му зи ке и дру гих за бав них про гра ма да 
над ле жној По ре ској упра ви до ста ве пи сме но оба ве ште ње о за кљу че ним уго-
во ри ма са ин тер пре та то ром и дру гим ан га жо ва ним ли цем у јулу 2024. го ди не, 
у скла ду са чла ном 108а став 7. За ко на о по ре зу на до хо дак гра ђа на 

5. VIII 25/10 и 18/17

3 Плаћање на кна де за до зво лу, од но сно одо бре ње за при ре ђи ва ње ига ра на сре-
ћу и на кна де за при ре ђи ва ње кла сич них и по себ них ига ра на сре ћу, у скла ду са 
За ко ном о игра ма на сре ћу

5. VIII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

4 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу на ауто ма ти ма да Упра ви за игре на сре-
ћу, у са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, до ста ве збир днев них об ра чу на за сва-
ки ауто мат – Обра зац ЗДП, за ме сец јул 2024. годинe

5. VIII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

5 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу – кла ђе ња, да Упра ви за игре на сре ћу, у 
са ста ву Ми ни стар ства фи нан си ја, под не су об ра чун про ме та за сва ко уплат но-
ис плат но ме сто кла ди о ни це, на Обра сцу МОП, за ме сец јул 2024. го ди не

5. VIII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

6 Обавеза приређивача игара на срећу на аутоматима да Управи за игре на 
срећу, у саставу Министарства финансија, поднесу Образац СБ – Стање меха-
ничких и електронских бројчаника, за месец јул 2024. године

5. VIII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

7 Оба ве за при ре ђи ва ча ига ра на сре ћу у играч ни ца ма да По ре ској упра ви и 
Упра ви за игре на сре ћу до ста ве Збир ни ме сеч ни об ра чун на кна де за при ре-
ђи ва ње по себ них ига ра на сре ћу у играч ни ца ма – Обра зац ЗМОН, за ме сец јул 
2024. го ди не

5. VIII 8/20, 14 и 15/20  
и 8/21

8 Уплата наплаћене боравишне таксе за месец јул 2024. године, у складу са 
Законом о угоститељству 5. VIII 21/19

9 Крајњи рок за јавна предузећа и њихова зависна друштва да на web апликацији 
РИНО – Рокови измирења новчаних обавеза, доставе извештај о неизмиреним 
обавезама јавних предузећа према привредним субјектима за месец јул 2024. год.

5. VIII 13/13, 6/18 и 9/21

10 Достављање Народној банци Србије извештаја о резидентима и нерези-
дентима – имаоцима хартија од вредности на Обрасцу ХОВ-ДАП у складу са 
Одлуком о извештавању о пословима с хартијама од вредности – само ако је на 
дан 31. јула 2024. године стање на рачуну клијента веће од нуле

7. VIII1 16/17

1 Крајњи рок је петог радног дана од почетка наредног месеца, а у августу пети радни дан је 7.VIII 2024. године.



АКтуеЛНи ПОДАци

1. пРосечна месечна заРада по запосленом у Републици сРбиЈи

МЕСЕЦ
2024. године

Број „Службеног 
гласника РС“

Бруто зарада Нето зарада

износ ланчани  
индекс износ ланчани  

индекс
Јануар (Укупно) 25/24 132.372,00 101,5 95.836,00 100,8
Фебруар (Укупно) 37/24 129.934,00 98,2 94.125,00 98,2
март (Укупно) 48/24 133.373,00 102,6 96.913,00 103,0
април (Укупно) 56/24 133.356,00 100,0 96.614,00 99,7
мај (Укупно) 138.332,00 103,7 100.170,00 103,7

2. минимална заРада
Запослени има право на минималну зараду за стандардни учинак и време проведено на раду. Осно  ви  ца за об  ра  чун со -

ци  јал  них до  при  но  са је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да. Уко  ли  ко је бру  то ми  ни  мал  на за  ра  да ви  ша од нај  ни  же осно  ви  це, до  при  нос се 
об  ра  чу  на  ва на БМЗ, а уко  ли  ко је БМЗ ни  жа, осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са је нај  ни  жа осно  ви  ца. Минимална зарада за период 
јануар–децембар 2024. године („Службени гласник РС“, бр. 79/23) утврђена је у нето износу од 271 динар по радном часу и 
примењује се од 1.01.2024. године.

За исплате које се врше од 1. јануара до 31. децембра 2024. године, минимална зарада износи:

Ред. 
бр. Месец 2024. Број сати  

у месецу
Нето  

мин. зарада
Бруто  

мин. зарада
1 Јун 160 43.360,00 58.288,16
2 Фебруар, Март, Септембар и Новембар 168 45.528,00 61.380,88
3 Април, Август и Децембар 176 47.696,00 64.473,61
4 Јануар, Мај, Јул и Октобар 184 49.864,00 67.566,34

Минимална зарада увећава се за износ регреса за годишњи одмор, топлог оброка, као и за износ увећане зараде за  минули 
рад, за рад у дане празника (државних и верских), за рад ноћу и за прековремени рад.

3. наЈ  ни  Жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  Ра  чун со  ци  Јал  них до  пРи  но  са
Нај  ни  жа ме  сеч  на осно  ви  ца за об  ра  чун до  при  но  са за оба  ве  зно со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње из  но  си 40.143 ди на ра (114.694 x 35%), 

а примењује се од 1. јануара 2024. године. Најнижа месечна основица примењује се до краја 2024. године, а објављена је у 
„Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

4. наЈ  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  пРи  но  са за со  ци  Јал  но оси  гу  Ра  ње
нај  ви  ша осно  ви  ца за пла  ћа  ње до  при  но  са за со  ци  јал  но оси  гу  ра  ње износи 573.470 ди на ра (114.694 x 5), а примењује се од 1. 

јануара до 31. децембра 2024. године. Највиша месечна основица доприноса објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.

5. наЈ  ви  ша годишња осно  ви  ца до  пРи  но  са за 2024. годину
Нај  ви  ша годишња осно  ви  ца доприноса за обавезно социјално оси  гу  ра  ње за 2024. годину из члана 43. Закона о доприносима 

за обавезно социјално осигурање, утврђена је у износу од 6.881.640 ди на ра и објављена је у „Службеном гласнику РС“, бр. 115/23.
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Обрачун зарада и накнада

Робно материјално књиговодство Управљање људским ресурсима

Фактурисање и обрачун ПДБа

Магацинско пословање

Налог за службени пут

Вођење производње

Вођење основних средства

Обрачун каматеПлатни промет и благајне

МАЛИ
ПОСЛОВНИ
ПРОГРАМИ

Финансијско рачуноводство

И ЈОШ
МНОГЕ ДРУГЕ 

ФУНКЦИОНАЛНОСТИ

Евиденција возила



Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  

Drugar koji pomaže

www.marketino.rs
info@marketino.rs
Tel. 011 425 0267

Preporučite Marketino svojim klijentima i kontaktirajte nas za program saradnje.

Idealna za sve delatnosti:

• saloni
• ordinacije 
• auto-uslužne delatnosti

• radnje i terenske usluge
• tezge i cvećare
• ostali mali biznisi

Pojednostavljuje posao računovođi 
i olakšava život preduzetniku!

Lakša administracija, tačnost podataka i minimalna 
mogućnost greške
Svi izveštaji vam stižu mejlom sledećeg radnog dana
Besplatna ažuriranja sa zakonskim promenama
Izveštaji po poreskim grupama, vrstama plaćanja, 
kasirima, pravnim licima i artiklima
Automatsko vođenje KPO knjige

Kad vaši klijenti koriste Marketino, rešeni 
ste nepotrebnog posla, brige i stresa.  
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	PS korica 14-2024-1
	2.str.korica - MSFI
	PS 14-2024
	Најављене измене у издавању електронских фактура, електронском евидентирању обрачунатог ПДВ 
и претходног пореза
	1. Измене које се односе на 
електронско фактурисање
	2. Измене у појединачној евиденцији 
(обрачуна) ПДВ
	3. Измене у збирној евиденцији (обрачуна) ПДВ
	4. Електронско евидентирање 
претходног пореза



	Нова Царинска тарифа за 2024. годину 
и остали прописи за примену споразума са НР Кином
	Исправка одбитка претходног пореза за опрему и објекте за вршење делатности, као и за улагања у објекте и утврђивање дела претходног пореза за који накнадно може да се оствари право на одбитак
	1. Случајеви када обвезник нема обавезу исправке одбитка претходног пореза
	4. Електронско евидентирање износа исправке одбитка и накнадног стицања права на одбитак претходног пореза у СЕФ
	3. Начин утврђивања износа исправке одбитка и накнадног стицања права на одбитак претходног пореза
	2. Престанак испуњавања услова за одбитак претходног пореза


	Признавање расхода донација и хуманитарне помоћи у Пореском билансу
	5. Донације за област културе
	4. Хуманитарна помоћ
	2. Појам и предмет 
донација/хуманитарне помоћи
	1. Порески третман расхода 
донација и хуманитарне помоћи
	3. Донације 
за општекорисне намене

	Утврђивање пореза на приход физичких лица 
од пружања угоститељских услуга
	1. Услови и начин обављања угоститељске 
делатности и начин пружања 
угоститељских услуга
	2. Издавање рачуна за пружене 
угоститељске услуге
	3. Подношење пореске пријаве за утврђивање пореза на приход од пружања 
угоститељских услуга
	4. Утврђивање и плаћање пореза на приход 
од пружања угоститељских услуга
	5. Услови, критеријуми и елементи за 
опорезивање прихода по основу пружања 
угоститељских услуга
	6. Боравишна такса
	7. Утврђивање пореза на имовину за објекте који се користе за пружање туристичких услуга



	Коришћење угоститељских услуга које пружају 
физичка лица (обвезници пореза на приход 
од угоститељских услуга, носиоца 
пољопривредних газдинстава И ДР.)
	1. У којим врстама (категоријама) 
угоститељских објеката физичка лица 
могу да пружају услугу смештаја? 
	2. У којим врстама (категоријама) 
угоститељских објеката физичка лица 
могу да пружају услуге припремања 
и услуживања хране, пића и напитака? 
	3. Како можемо да знамо да ли физичко лице обавља угоститељске услуге у складу 
са прописима о угоститељству и туризму?
	4. Како можемо да знамо да је физичко лице 
које нам пружа угоститељске услуге опорезовано у складу са прописима о порезу на доходак грађана и да нисмо дужни да платимо порез по одбитку кад им плаћамо за те услуге?
	5.  Физичко лице које нам пружа угоститељске услуге доставило нам је потврду о статусу 
у регистру пољопривредних газдинстава. Да ли је то довољно да не морамо да платимо порез на доходак грађана приликом исплате?
	6. Шта да радимо ако нам је угоститељску 
услугу пружио носилац пољопривредног 
газдинства који није категоризовао објекте 
за смештај и/или који није обвезник пореза на приходе од пружања угоститељских услуга 
и ту смо му услугу платили?
	7. Како треба да изгледа документ којим се 
потврђује да нам је пружена услуга и да ли смо дужни да састављамо признаницу 
као код откупа пољопривредних производа?
	8. Рачун који смо добили од физичког лица које нам је пружило угоститељску услугу смештаја не садржи прописане податке. Да ли можемо да прокњижимо одговарајући трошак који ће бити порески признат? 
	9. За пружене угоститељске услуге физичко лице издало нам је рачун одштампан на папиру, а не фискални рачун. Да ли је ово лице било дужно да нам изда фискални рачун?
	10. Да ли можемо да организујемо догађај у вези са развојем тимског духа (team building) код физичког лица које има регистровано сеоско домаћинство за наших 100 запослених



	Пословна година различита од календарске године
	1. Финансијски извештаји 
за пословну годину различиту 
од календарске
	2. Порез на добит за пословну годину различиту од календарске


	Упутство за припрему буџета Републике Србије 
за 2025. годину и пројекција за 2026. и 2027. годину
	1. Правци фискалне политике у 2025. години
	2. Обим средстава, односно лимит расхода 
и издатака буџетског корисника за 2025. годину, са пројекцијама за наредне две фискалне године
	3. Капитални пројекти
	4. Зелено буџетирање
	5. Средства остварена продајом 
доплатне поштанске марке
	6. Јавне агенције
	7. Програмски буџет и полугодишње 
извештавање о учинку
	8. Родно одговорно буџетирање
	9. Садржај предлога финансијског плана
	10. Посебне напомене при изради 
финансијског плана
	11. Поступак и динамика достављања 
предлога финансијског плана 
буџетских корисника



	Упутство за припрему одлуке о буџету локалне 
власти за 2025. годину и пројекција за 2026. и 2027. годину
	1. Опште напомене за припрему одлуке о буџету локалне власти
	2. Планирање прихода
	3. Планирање расхода и издатака
	4. Капитални пројекти
	5. Доношење одлуке о локалним комуналним таксама за 2025. годину
	6. Систем за припрему, извршење, 
рачуноводство и извештавање – СПИРИ
	7. Достављање одлуке о буџету локалне власти



	Кратке информације
	1. СЕФ ажурирања 3.7 и 3.7.1 из јула 2024. године доступна су на Продукционом окружењу система електронских фактура
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